



### 云龙政务服务“不打烊” 居家也能“照”办不误

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/宋律 陈频凯 王薇)“疫情期间,营业执照1天就办下来了,市场监管部门还送照上门,服务太贴心了,真是没想到。”8月10日,家住云龙示范区学林街道三冲社区的吴先生接过全新的营业执照,脸上写满了惊喜。

8月9日上午,吴先生因不懂电脑操作,无法在网上办理个体工商户登记注册,向区政务服务中心打来电话咨询。当天中午,行政审批窗口负责人就带领工作人员上门收集资料,不到半天,就为吴先生完成了个体工商户的开业登记。次日上午,工作人员将全新的营业执照送到吴先生手中。

受疫情影响,从7月30日起,云龙示范区政务服务中心暂停对外开放。该中心积极推行“网上办”“邮寄办”“延期办”“预约办”,确保政务服务“不打烊”。截至目前,该区共网上办理审批服务事项159件,紧急预约上门办理1件、电话咨询业务170多次,免费邮寄10件。

### “借”来的物业 堵上了小区防疫漏洞

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇 通讯员/陈伟华)查验“两码”、测量体温……在芦淞区建设街道沿河社区的后山小区,群众进出井然有序,小区居民的“担心”已经消除。

市人大派驻建设街道沿河社区工作队队长田鹏向记者说起了小区居民之前的担心。该小区是无物业小区,共有居民44户,102人。8月2日下午,工作队在巡查中发现该小区没有物业管理,进出人员没有人检查“两码”和测量体温,是一个很大的防疫漏洞。

田鹏和同事曾宪忠当即决定在小区出入口蹲守,第一时间堵住漏洞。“临时值守不是办法,必须要专人和常态化化管理,进出的人再多,都必须24小时值守。”

田鹏第一时间将问题向社区负责人刘育反映。“小区只有一个出入口,与隔壁电信公司的出入口挨着,可以请电信公司的物业在疫情期间代管值守。”大家商量出一个可行性方案。

说干就干,田鹏随即向电信公司反映了社区的困难,请求协调安排物业在疫情期间代管小区的值守工作,得到了肯定答复。

田鹏从工作队拿出口罩、酒精等物资,协助电信公司在后山小区设置好检查点,心里的石头也落了地。

于是,从电信“借”来的物业人员,终于把后山小区的防疫漏洞堵上了。



“即便是优雅美少女,也先躺倒再说!”8月7日凌晨,抗疫志愿队队员们完成当日采样工作后,就地休息。这支抗疫“娘子军”来自株洲三三一爱尔眼科医院。每晚,她们穿上密不透风的防护服,进入荷塘区416大队东院隔离小区,先乘坐电梯到达顶层29楼,然后步行一层一层往下,一户一户敲门,一遍遍重复核酸采样工作:解释、消毒、登记、取样、装样、封存。

衣服湿透、胸闷胸痛、手被汗水泡到发白、护目镜深深的压痕、渴了累了全都忍着……仅两天时间,“娘子军”为1400位居民进行了核酸采样。



### 步步高向云龙捐赠39万元物资

“这些捐赠物资犹如‘及时雨’,缓解了咱们社区物资困境。”云龙示范区大丰安置房小区志愿者刘晓静一边搬运着方便面、矿泉水,一边感激地说。

8月10日上午,步步高集团通过株洲市红十字会向云龙示范区捐赠39.56万元抗疫生活物资。为协助该区做好物资调拨与搬运工作,市红十字会紧急招募志愿者。当天下午,市公交公司35名员工组成志愿小分队,积极参与物资搬运与运输。8000件方便面、矿泉水、牛奶等抗疫生活物资,分别发放至19个集中隔离点、封闭小区、交通关卡。

(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瑾 通讯员/刘静 摄影报道)



### 用艺术鼓劲 他们创作战疫词曲30余首

“亲爱的爸爸你在哪,你的乖宝宝想你了……”昨日,市音乐家协会常务副会长江晖哼唱着《等着你回家》这首战疫歌曲,讲述着他们的创作灵感。据了解,市音乐家协会已经创作歌词、歌曲30余首,歌颂坚守在一线的抗疫人员,舍小家为大家的责任担当和奉献精神。

同时,市音乐家协会还将募集到的3.9736万元爱心款送到株洲晚报志愿者联合会,将全部用于支持疫情防控工作。

(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 摄影报道)

### 商会企业 接力捐赠40万元物资

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 通讯员/王小平)“那么多人在前线抗击疫情,我们岂能安心坐等。”……8月10日,记者从市青年企业家商会获悉,连日来,该商会组织动员商会会员和社会爱心人士不断为市区抗疫一线人员和社区核酸检测采样点送去防暑物资和防疫物资。

据不完全统计,市青年企业家商会动员了近800名志愿者前往天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区的社区核酸检测采样点开展志愿服务。已有37家会员企业参与捐赠价值达40万元的抗疫物资。

### 他7天送出 1400余份爱心盒饭

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛)“虽然我家店铺刚开业不久,但对一线战疫人员的支持,我们还会坚持下去。”8月8日上午11点半,朱剑和员工们又装着100余份爱心盒饭出发了,每一个盒饭的盖子上还留着这样的文字:江南无所有,聊赠一枝春。朱剑是滨江南路本真味饭店的负责人之一,从8月2日以来,他的饭店已经连续7天为市中心医院及周边社区战疫人员免费送餐了。截至8日,爱心盒饭已免费送出超过1400份。

### 2万元物资 送给抗疫医护人员

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美 通讯员/马明)8月6日,湖南省鲜美家食品销售有限公司、株洲市盛宁丰生鲜肉类有限公司为一线医护人员抗击疫情支援物资,将价值2万元的大米、食用油、鲜肉、鸡蛋、蔬果、矿泉水送往渌口区人民医院和渌口区南洲镇。



▲凌晨,市生态环境局工作人员在云龙示范区某隔离点处处理涉疫医废。通讯员供图

疫情就是命令,防控就是责任。新一轮新冠疫情出现以来,株洲市生态环境系统全体干部职工与时间竞速,与疫情赛跑,全力做好涉疫医废、废水等处置工作,坚决守护好疫情防控的最后一道防线,让鲜艳的党旗飘扬在抗击疫情一线。

## 党旗下的身影 筑牢生态环境保护“防疫墙”

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/崔林

### 主动作为 做好疫情防控工作

荷塘区、石峰区是株洲疫情防控的重要区域。市生态环境局荷塘分局在隔离点成立临时党支部,所有党员先士卒,每天穿着闷热的防护服,在各隔离点进行医疗废物收集、处置。有许多党员因连续作战身体不适,依然坚守在工作岗位上。

市生态环境局石峰分局局长李青山,作为一名老党员,疫情期间把家“搬”到了办公室,在做好隔离点医疗废物收集、处置工作的同时,还把自己仅剩的休息时间用来支援社区疫情防控,经常是凌晨1点多,还在隔离酒店进行夜查。累了,就靠墙休息一会儿;困了,就敲敲自己的脑袋,努力让自己清醒清醒;饿了,就找点方便面凑合吃。

株洲市生态环境局组织4个工作队支援社区防疫工作。烈日当空,工作队员廖伟庚、徐顺友投身到社区防控中,从核酸检测采样场地布置到居民进出管控,再到挨家挨户传达上级疫情防控要求等等,身上的衣服湿了,又干、干了又湿,衣服上凝结了一层厚厚的盐粒。廖伟庚说:“有时碰到不理解疫情防控工作的人,心里虽然很无奈,但为了居民人身安全,我们必须坚持干下去。”

### 挥洒青春 铸造良好形象

每逢急难险重之时,株洲市生态环境系统的青年干部永远是攻坚力量。作为全市医疗废物、涉疫污水处置的业务骨干,胡湘许、胡海波这两位“70后”,每天奔波在各隔离点进行业务指导,一天下来脱下衣服,轻轻一拧,汗水就哗哗往下流,累了就睡在办公室。

现在是关键时刻,他不往前冲,谁往前冲?我完全理解他。每天这么累,他就当减肥了。”话语间,胡湘许的妻子胡青有些幽默,但更多的是对丈夫的支持和心疼。

罗夏风是一名“80后”,才做完手术的他,并没有因为伤痛而退缩。疫情出现后,他主动请缨到抗疫一线去,到群众最需要的地方去,有时候刚睡了不到3个小时就要到隔离点、污水处理厂进行巡查,每一次巡查都严之又严、细之又细。“如果说疫情防控中医护人员是先锋,那么我们就是后卫。只有将涉疫医废、污水处理好,才能让医护人员和人民群众无后顾之忧!”

### 巾帼抗疫 聚起磅礴合力

每一次重要关头、关键时刻,总是少不了株洲市生态环境系统巾帼的亮丽身影。疫情防控期间,株洲市生态环境局优化办事流程,创新审批做“简法”,大力推进“互联网+政务服务”模式。胡柳青作为一名女同志,但工作起来永远是风风火火。

湖南华升株洲雪松有限公司整体搬迁至渌口区南洲工业园项目计划于本月下旬开工,是省国资集团、市政府重点项目,急需办理环评审批手续。8月3日接到请求后,胡柳青连夜受理申请材料并走审批流程,8月4日该项目进入审批前公示阶段,获得企业高度肯定。

8月5日下午5点,曾娟带着队员已经在烈日下工作了4个小时,到晚上11点还在等各医疗点、隔离点的工作数据,汇总上报时往往是凌晨。她作为一名环保工作者,为了能全身心投入到疫情防控工作中,第一时间将年仅一岁多的女儿

送到亲戚家,每天工作太忙甚至没时间跟女儿微信视频,只能在工作间隙把女儿的照片翻出看看。“为了确保涉疫医废、污水处理及时,我们必须全天巡查,才能守住疫情防控的底线。”曾娟说。

像李青山、廖伟庚、胡湘许、胡海波这样的人,在株洲市生态环境系统还有很多很多,他们用自己的汗水守护株洲400万人的安全,守护着株洲的绿水青山,让党的旗帜飘扬在最前沿。



▲株洲生态环境系统干部职工全力做好涉疫医废、废水等处置工作。通讯员供图

### 相关新闻

### 创新审批做“简法” 开辟环评审批“绿色通道”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/崔林)疫情防控期间,株洲市生态环境局优化办事流程,创新审批做“简法”,大力推进“互联网+政务服务”模式,共办理建设项目环境影响报告书审批、排污许可(电子证照核发)、权限内入河排污口(新建、改建、扩大)审批等共9件,累计投资额达9.6亿元。

“我们将环评受理资料由纸质版改为电子档,全面实行网上受理环评审批告知承诺、排污许可、排污权交易等便民惠民措施。”株洲市生态环境局工作人员胡柳青告诉记者,特别是对于需要开展现场勘查、技术审查的建设项目,尽量采取视频会议、航拍直播、专家函审等方式进行,最大限度做到“网上办、不见面审批”,实现了企业办事“一次办”“网上办”“零跑腿”。

同时,株洲市生态环境局还进一步简化了审批程序,开辟环评审批“绿色通道”,实行容缺受理,对于存在环境制约因素的重点建设项目,及时告知项目业主存在的审批障碍,并及时提出项目优化调整的意见,切实将问题解决在启动审批程序之前。

目前,株洲市生态环境局承诺办结时限已缩短为6个工作日(法定时限为30个工作日)。

### ▲株洲生态环境系统职工在一线。通讯员供图

